

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΕΠΤΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ;

(Απόσπασμα από το βιβλίο μου, «Το Βιβλίο της Αποκάλυψης Αποκωδικοποιήθηκε!», σελίδες 22-27)

Στο εδάφιο Αποκάλυψης 1[α]:4^β διαβάζουμε:

«και από τα επτά πνεύματα, τα οποία είναι μπροστά στον θρόνο του»»

Εξήγηση εδαφίου 4^β

«και από τα επτά πνεύματα, τα οποία είναι μπροστά στον θρόνο του»»

Εδώ ο Ιωάννης λέει ότι ο παραπάνω χαιρετισμός απευθύνεται προς τις εκκλησίες και από **τα επτά πνεύματα που βρίσκονται ενώπιον του θρόνου του Θεού.**

Ποια είναι τα επτά πνεύματα που είναι μπροστά στον θρόνο του Θεού;

Άλλοι εξηγητές της Αποκάλυψης έχουν εκφέρει την γνώμη ότι ο αριθμός «επτά» εκφράζει τελειότητα και ότι γι' αυτό το λόγο, «**τα επτά πνεύματα, τα οποία είναι μπροστά στον θρόνο του**», αναφέρονται στο Άγιο Πνεύμα που βρίσκεται σε πλήρη ενέργεια ενώπιον του θρόνου του Θεού. Ο συγγραφέας του παρόντος βιβλίου δεν συμφωνεί με την παραπάνω εξήγηση διότι αυτή δεν υποστηρίζεται από τις Γραφές. Εκείνο που βλέπω από τις Γραφές είναι ότι το Άγιο Πνεύμα είναι ο Κύριος ο Θεός (Β' Κορινθίους 3[γ']: 17) και αφού είναι Ένας από την αληθινή Θεότητα Γιαχβέ, **κάθεται επί του θρόνου** --- δεν χωρίζεται σε επτά προσωπικότητες οι οποίες είναι **ενώπιον του θρόνου** και οι οποίες στέλνουν χαιρετισμούς στις εκκλησίες.

Οι Γραφές δείχνουν ότι τα επτά πνεύματα είναι **επτά αγγελικά όντα μεγάλης περιωπής**, δηλαδή, **μεγάλων αξιωμάτων**, ότι είναι **πρώτιστοι ουράνιοι άρχοντες ή αρχάγγελοι**, στους οποίους ο Κύριος ο Θεός έχει δώσει χάρη **να στέκονται ενώπιόν Του**, δηλαδή, **μπροστά από τον θρόνο Του!**

Αναφέρει η Γραφή ότι οι άγγελοι είναι «πνεύματα»;
Βεβαίως! Στην προς Εβραίους επιστολή, στο κεφάλαιο ένα και εδάφιο 7, διαβάζουμε για τους αγγέλους τα επόμενα:

«Και για μεν τους αγγέλους λέει: ‘Αυτός που κάνει τους αγγέλους του πνεύματα, και τους λειτουργούς του φλόγα φωτιάς’».

Άρα, «τα επτά πνεύματα, τα οποία είναι μπροστά στον θρόνο» του Θεού, είναι **επτά αγγελικά όντα!**

Ένα άλλο σημείο που αποδεικνύει ότι «τα επτά πνεύματα» που είναι ενώπιον του θρόνου του Θεού είναι αγγελικά όντα, βρίσκεται στα τελευταία λόγια του παραπάνω εδαφίου· εκεί διαβάζουμε ότι ο Θεός κάνει τους αγγέλους Του, τους «**λειτουργούς**» Του, «**φλόγα φωτιάς**»». Και, στο εδάφιο Αποκάλυψις 4[δ’]:5, ακούμε τον Ιωάννη να περιγράφει τους επτά αγγέλους, «**τα επτά πνεύματα**» που στέκονται μπροστά από τον θρόνο του Θεού, ως «**επτά λαμπάδες φωτιάς**»! Ας διαβάσουμε τα λόγια του:

«... Και ήσαν επτά λαμπάδες φωτιάς που έκαιγαν μπροστά από τον θρόνο, οι οποίες ήσαν τα επτά πνεύματα του Θεού.»

Το γεγονός ότι τα παραπάνω «επτά πνεύματα» ή οι «επτά λαμπάδες φωτιάς» που στέκονται μπροστά στον θρόνο του Θεού είναι επτά αγγελικά όντα, αποδεικνύεται και από το εδάφιο Αποκάλυψις 8[η']:2. Εκεί, ο Ιωάννης τους παρουσιάζει ως «αγγέλους». Είπε,

«Και είδα τούς επτά αγγέλους, που στέκονταν μπροστά στον Θεό· και τους δόθηκαν επτά σάλπιγγες.»

Ποια είναι αυτά τα αγγελικά όντα, αυτοί οι «πρώτοι άρχοντες» του ουρανού ή αρχάγγελοι που στέκονται μπροστά στον Θεό; Γνωρίζουμε τα ονόματά τους;

Ένας θα μπορούσε να κάνει σκέψεις πάνω στις παρακάτω πληροφορίες:

Το βιβλίο του Δανιήλ μας πληροφορεί ότι ο **αρχάγγελος Μιχαήλ** είναι «ένας από τους πρώτους άρχοντες» του ουρανού (Δανιήλ 10 [ι']:13).

Ένας άλλος από τους πρώτους άρχοντες ο οποίος στέκεται ενώπιον του θρόνου του Θεού είναι ο **Γαβριήλ!** Ο Γαβριήλ είναι εκείνος που έλαβε το μεγάλο προνόμιο να αναγγείλει στην παρθένα Μαρία τα χαρούμενα νέα περί του ερχομού του Υιού του Θεού στον κόσμο μας για να σώσει τον λαό Του από τις αμαρτίες τους (Λουκάς 1[α']:26-38· Ματθαίος 1[α']:21).

Πως ξέρουμε ότι ο Γαβριήλ είναι ένας από εκείνους που στέκονται ενώπιον του θρόνου του Θεού;

Από τα ίδια του τα λόγια! Όταν μίλησε στον Ζαχαρία, τον πατέρα του Ιωάννη του Βαπτιστή, είπε, «...Εγώ είμαι ο Γαβριήλ, αυτός που παραστέκεται μπροστά στον Θεό ...» (Λουκάς 1 [α']:19).

ΕΝΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΣΗΜΕΙΟ

Τα ονόματα των άλλων πέντε «*πρώτων αρχόντων*» δεν αναφέρονται στη σημερινή Γραφή. Αλλά, ο Ιούδας, στα εδάφια 14 και 15, μας παρουσιάζει μια προφητεία από το βιβλίο του προφήτη Ενώχ (Ενώχ 1[α']:9). Ας διαβάσουμε πρώτα τα λόγια του Ιούδα και μετά τα λόγια του Ενώχ:

Ιούδας 14,15 (κείμενο):

«προεφητευσεν δε και τουτοις εβδομος απο αδαμ ενωχ λεγων ιδου ηλθεν κυριος εν μυριασιν αγιαις αυτου ποιησαι κρισιν κατα παντων και εξελεγξαι παντας τους ασεβεις αυτων περι παντων των εργαων ασεβειας αυτων ων ησεβησαν και περι παντων των σκληρων ων ελαλησαν κατα αυτου αμαρτωλοι ασεβεις.»

Ενώχ 1[α']:9:

«Οτι ερχεται συν τοις μυριάσιν αυτού και τοις αγίοις αυτού ποιήσαι κρίσιν κατά πάντων και απολέσει πάντας τους ασεβείς και ελέγξει πάσαν σάρκα περί πάντων έργων της ασεβείας αυτών, ων ησέβησαν και σκληρών, ων ελάλησαν λόγων και περί πάντων, ων κατελάλησαν κατα' αυτού αμαρτωλοί ασεβείς.»

Εάν το Άγιο Πνεύμα κίνησε τον Ιούδα να αντιγράψει προφητεία από το βιβλίο του Ενώχ και επομένως μερικά από τα γραφόμενα του Ενώχ έγιναν μέρος του σημερινού γραπτού λόγου του Θεού, δεν έχω κανέναν λόγο που να με εμποδίζει από το να σκεφθώ ότι τα ονόματα των επτά ουράνιων αρχόντων μπορεί να είναι καθώς τα παρουσιάζει αυτό το βιβλίο· ειδικά αφού τα ονόματα «*Μιχαήλ*» και «*Γαβριήλ*» περιλαμβάνονται σ' αυτόν τον κατάλογο. Σύμφωνα με το βιβλίο του Ενώχ, τα ονόματα είναι: 1. Ουριήλ. 2. Ραφαήλ. 3. Ραγουήλ. 4. Μιχαήλ. 5. Σερακίηλ. 6. Γαβριήλ. 7. Ραμιήλ. (Βιβλίο του Ενώχ 20[κ']:1-7)

Άρα, όταν ο Θεός και ο Χριστός έστειλαν τους χαιρετισμούς τους προς τις εκκλησίες, οι επτά ουράνιοι άρχοντες (Αρχάγγελοι) που στέκονται ενώπιον του θρόνου του Θεού βρήκαν την ευκαιρία να στείλουν και αυτοί τους δικούς τους. Άλλωστε, εκείνοι που είναι εν Χριστώ **δεν είναι πλέον ξένοι και πάροικοι, αλλά συμπολίτες των αγίων και οικείοι, δηλαδή, μέρος της οικογένειας του Θεού** (Εφεσίους 2 [β΄]:19)! Ακόμη και ο συγγραφέας της προς Εβραίους επιστολής είπε στους Χριστιανούς ότι, «... **προσήλθατε στο βουνό Σιών, και σε πόλη τού ζωντανού Θεού, την επουράνια Ιερουσαλήμ, και σε μυριάδες αγγέλων, σε πανηγύρι και εκκλησία πρωτοτόκων, που έχουν καταγραφεί στους ουραμούς, και στον Θεό, που είναι ο κριτής όλων, και σε πνεύματα δικαίων, οι οποίοι έλαβαν την τελειότητα· και σε μεσίτην καινούργιας διαθήκης, τον Ιησού ...**» (Εβραίους 12[ιβ΄]:22-24)!

Νιώθω τόσο μεγάλη τιμή που είμαι μέρος μιας τόσο μεγάλης «οικογένειας» και που γνωρίζω ότι το όνομά μου έχει «**καταγραφεί στους ουραμούς**», δηλαδή, που το όνομά μου είναι γραμμένο στο βιβλίο της ζωής! (Ιωάννης 1[α΄]:12· Φιλιππησίους 4[δ΄]:3) Σ' ευχαριστώ Κύριε Ιησού!